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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

• AGUARDE A AUTORIZAÇÃO DOS FISCAIS PARA 
INICIAR A PROVA E/OU FOLHEAR ESTE 
CADERNO DE PROVA. 

• Confira se este caderno de prova corresponde 
ao cargo para o qual se inscreveu; 

• Confira os dados constantes no seu cartão 
resposta e assine-o no local indicado; 

• A prova é composta por 40 questões; 

• Preencha completamente o quadrículo 
correspondente à alternativa correta de cada 
questão no cartão resposta utilizando caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta; 

• Durante a prova, não é permitida consulta de 
qualquer espécie, nem a utilização ou porte de 
calculadora, relógio, pager, telefone celular ou 
qualquer outro equipamento eletroeletrônico, 
sob pena de eliminação do candidato do 
certame; 

• Os itens proibidos devem ser depositados na 
frente da sala, acondicionados em bolsa, 
mochila ou envelope fornecido pelos fiscais; 

• Após a autorização do início da prova, verifique 
se a sequência de questões está correta, ou se 
há imperfeições gráficas no caderno de provas; 

• A interpretação das questões é parte do 
processo avaliativo, não sendo permitido 
qualquer questionamento aos fiscais a respeito 
do seu conteúdo; 

• Durante a prova, caso necessite utilizar os 
sanitários, ingerir algum alimento ou 
medicamento, solicite o acompanhamento de 

um fiscal até o local determinado pela 
coordenação; 

• Você somente poderá se retirar do local da 
prova, após decorrido o tempo mínimo de 1 
hora de prova; 

• Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique o fiscal de sala; 

• Aguarde autorização do fiscal de sala para 
entregar o Caderno de Prova e o Cartão 
Resposta devidamente assinado; 

• Os 3 últimos candidatos de cada sala somente 
poderão entregar as suas provas e retirar-se 
definitivamente do local simultaneamente, após 
o fechamento da ata de ocorrências da sala; 

• O tempo máximo de resolução das questões, 
incluindo o tempo de transcrição para o Cartão 
Resposta é de 3 horas; 

• Não é permitido que o candidato leve consigo o 
caderno de provas e/ou qualquer anotação 
sobre o seu conteúdo, podendo reter para si 
apenas as suas respostas às questões da prova 
transcritas no canhoto do rodapé desta página. 

• Um exemplar do seu caderno de prova, assim 
como o gabarito preliminar serão 
disponibilizados na Área do Candidato, até às 
23h59min de hoje (07/07); 
 
 

• COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AOS FISCAIS 
OU À COORDENAÇÃO LOCAL QUALQUER 
IRREGULARIDADE. 

 
 
Este canhoto é destinado exclusivamente, para as respostas de suas questões (A, B, C, D ou E), nos 
campos correspondentes. É proibida a utilização deste para outros fins, tais como: cálculos, anotações 
de conteúdo das questões etc. 
Destaque-o, apenas na presença do fiscal de sala, no momento da entrega de sua prova. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Nova era de TVs com inteligência artificial 
 
O lançamento da Samsung conta com novos modelos 
Neo QLED, OLED, Micro LED e telas da linha Lifestyle. 

Com seu processador IA de última geração, permite a 
compatibilidade entre diversos dispositivos, criando 
uma conexão integrada entre televisores, 
smartphones e outros aparelhos do mesmo 
ecossistema. 

Além de otimizar a experiência no dia a dia, ainda é 
possível criar perfis individuais e receber 
recomendações personalizadas para membros de 
uma mesma família, gerando uma experiência única 
para cada usuário. 

Tanto pela gama de recursos quanto pela integração 
de dispositivos, sua rotina será melhor com a nova 
linha de Smart TVs Samsung, que proporciona 
qualidade aprimorada de imagem, levando os 
dispositivos a um patamar inédito de experiência 
imersiva ao usuário. 

Com mais de 1 bilhão de cores vibrantes na tela com 
tecnologia Quantum Matrix, promove imersão em 
cada exibição. 

Apostando em uma tecnologia ultrafina, a geração de 
Smart TVs Samsung com Inteligência Artificial conta 
com apenas 1,1cm de espessura, garantindo 
sofisticação para sua casa. 

Além disso, a tela é livre de reflexos e promove a 
qualidade das exibições sem incômodos quando 
instaladas em ambientes muito iluminados. 

O Shopping do Inter é parceiro oficial da Samsung e, 
por isso, trazemos em primeira mão os lançamentos 
cheios de inovação da marca. 

Além de um e-commerce completo, com tudo que 
você precisa, por aqui você ainda garante as 
novidades da Samsung com o melhor preço do 
mercado. Afinal, garantimos descontos incríveis 
cashback na sua compra. 

Isso mesmo, parte do valor pago pelo produto é 
devolvido para você direto na sua conta. Você ainda 
pode escolher entre diversas formas de pagamento, 
super parcelamento e muito mais. 

Demais né?! Então vem para o Shopping do Inter 
conhecer o mundo Samsung para você aproveitar 
com o melhor da nova era de TV com Inteligência 
Artificial! Vem! 

Disponível em: https://blog.inter.co/tv-com-
inteligencia-artificial/  

Questão 01 -   A função da linguagem predominante 
no texto é: 
(A)  Conativa. 
(B)  Emotiva. 
(C)  Poética. 
(D)  Fática. 
(E)  Metalinguística. 
 
 
Questão 02 -  O propósito principal do texto é:  
(A)  Apenas vender TVs. 
(B)  Descrever alguns produtos da marca, 

comparando-os para que o consumidor escolha 
qual comprar. 

(C)  Apresentar as novas TVs da marca com 
processador IA de última geração descrevendo os 
detalhes físicos para convencer o consumidor a 
adquirir os novos modelos. 

(D)  Apresentar as novas TVs da marca com 
processador IA de última geração descrevendo os 
detalhes físicos e tecnológicos para convencer o 
consumidor a adquirir os novos modelos. 

(E)  Descrever alguns produtos da marca, 
comparando-os para saber qual é o melhor. 

 
 
Questão 03 -  O terceiro parágrafo começa com uma 
expressão que exprime: 
(A)  Comparação. 
(B)  Oposição. 
(C)  Adição. 
(D)  Conclusão. 
(E)  Explicação. 
 
 
Questão 04 -  A linguagem utilizada no último 
parágrafo é: 
(A)  parcialmente informal. 
(B)  predominantemente informal e com traços da 

linguagem formal. 
(C)  parcialmente formal. 
(D)  apenas informal. 
(E)  predominantemente formal e com traços da 

linguagem informal. 
 
 
Questão 05 -  A palavra destacada em “Apostando 
em uma tecnologia ultrafina”, deve ser escrita: 
(A)  separada por hífen. 
(B)  separada sem hífen. 
(C)  separada por hífen ou como está no texto, visto 

que as duas formas são aceitas. 
(D)  da forma como foi apresentada no texto. 
(E)  separada sem hífen ou como está no texto, visto 

que as duas formas são aceitas. 

https://shopping.inter.co/
https://blog.inter.co/o-que-e-cashback/
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Questão 06 -   As palavras destacadas em “Com seu 
processador IA de última geração, permite a 
compatibilidade entre diversos dispositivos, criando 
uma conexão integrada entre televisores, 
smartphones e outros aparelhos do mesmo 
ecossistema”. São, respectivamente, classificadas 
como: 
(A)  oxítona, paroxítona e proparoxítona. 
(B)  paroxítona, paroxítona e proparoxítona. 
(C)  oxítona, proparoxítona e paroxítona. 
(D)  oxítona, paroxítona e paroxítona. 
(E)  paroxítona, oxítona e proparoxítona. 
 
Questão 07 -  São períodos compostos, EXCETO:  
(A)  Tanto pela gama de recursos quanto pela 

integração de dispositivos, sua rotina será melhor 
com a nova linha de Smart TVs Samsung. 

(B)  O Shopping do Inter é parceiro oficial da Samsung 
e, por isso, trazemos em primeira mão os 
lançamentos cheios de inovação da marca. 

(C)  A nova linha de Smart TVs Samsung proporciona 
qualidade aprimorada de imagem, levando os 
dispositivos a um patamar inédito de experiência 
imersiva ao usuário. 

(D)  Apostando em uma tecnologia ultrafina, a 
geração de Smart TVs Samsung com Inteligência 
Artificial conta com apenas 1,1cm de espessura, 
garantindo sofisticação para sua casa. 

(E)  Com seu processador IA de última geração, 
permite a compatibilidade entre diversos 
dispositivos, criando uma conexão integrada 
entre televisores, smartphones e outros 
aparelhos do mesmo ecossistema. 

 
Questão 08 -  A oração destacada em “As TVs que 
têm processador IA de última geração proporcionam 
uma experiência incrível aos usuários”: 
(A)  Oração subordinada adjetiva explicativa. 
(B)  Oração subordinada adjetiva restritiva. 
(C)  Oração subordinada substantiva predicativa. 
(D)  Oração subordinada substantiva subjetiva. 
(E)  Oração subordinada substantiva apositiva. 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
Questão 09 -  Analise as cinco equações de 2º grau 
dadas abaixo e assinale aquela que possui raízes reais 
distintas e estritamente positivas. 
(A)  𝑥2 − 𝑥 − 12 = 0 
(B)  2𝑥2 − 21𝑥 + 52 = 0 
(C)  𝑥2 − 6𝑥 + 9 = 0 
(D)  2𝑥2 + 5𝑥 + 2 = 0 
(E)  3𝑥2 − 2𝑥 + 2 = 0 
 

Questão 10 -  Sobre uma mesa estão dispostas quatro 
caixas fechadas. Em cada caixa há uma etiqueta com 
uma frase. Apenas uma das caixas possui um bombom 
dentro e essa caixa é identificada pela frase que é 
verdadeira, visto que que as demais frases são falsas. 
As frases das etiquetas das caixas são: 
Ep. 1:  O bombom está aqui. 
Ep. 2:  O bombom não está na caixa 3. 
Ep. 3:  O bombom está na caixa 1. 
Ep. 4:  O bombom não está na caixa 2. 
 
Analisando as frases das etiquetas podemos afirmar 
que:  
(A)  O bombom está na caixa 2. 
(B)  O bombom está na caixa 1. 
(C)  O bombom está na caixa 3. 
(D)  O bombom está na caixa 4. 
(E)  Não é possível determinar a caixa onde está o 

bombom. 
 
 
Questão 11 -  Um hexágono regular é um polígono 
equilátero e equiângulo com 6 lados. Ele pode ser 
dividido em 6 triângulos equiláteros com lado 
equivalente ao lado do hexágono. Por esse motivo, 
podemos calcular a área de um hexágono regular de 
lado ℓ por meio da expressão: 

𝑆ℎ𝑒𝑥 = 6 ∙
ℓ2√3

4
 

De acordo com essas informações, qual é o 
comprimento do lado de um hexágono regular cuja 

área é de 216√3 cm2? 
(A)  ℓ = 36 cm. 
(B)  ℓ = 6 cm. 
(C)  ℓ = 24 cm. 
(D)  ℓ = 16 cm. 
(E)  ℓ = 12 cm. 
 
 
 
 
Questão 12 -  Ligia separou 10% de seu salário para 
gastar com atividades de lazer. Certo dia ela usou 15% 
desse valor separado para ir ao cinema (ingressos + 
pipocas). Se, nesse dia, ela gastou R$ 108,00, qual o 
valor do salário de Ligia? 
(A)  R$ 6.500,00. 
(B)  R$ 7.200,00. 
(C)  R$ 8.400,00. 
(D)  R$ 9.750,00. 
(E)  R$ 10.800,00. 
 
 
 

https://shopping.inter.co/
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Questão 13 -  A imagem abaixo apresenta um 
quadrado de 7 cm de lado com dois triângulos 
retângulos T1 e T2 dentro dele. O triângulo T1 é 
isósceles e possui catetos iguais a 4 cm. O triângulo 
T2 é escaleno e possui catetos iguais a 2 cm e 5 cm. 

 
Selecionando-se aleatoriamente um ponto interno 
desse quadrado, pode-se afirmar que a probabilidade 
desse ponto não pertencer a nenhum triângulo: 
(A)  está entre 55% e 60%. 
(B)  está entre 65% e 70%. 
(C)  está entre 60% e 65%. 
(D)  está entre 50% e 55%. 
(E)  está entre 70% e 75%. 
 
 
 
 
Questão 14 -  Houdini estava fazendo um show de 
mágicas e pediu para uma pessoa da plateia subir ao 
palco. Esse espectador recebeu um bloco de papel e 
lápis para realizar uma série de operações de acordo 
com as instruções dadas por Houdini. As instruções 
foram: 
1º) Escolha um número inteiro positivo n; 
2º) Multiplique este número n por 12; 
3º) Some 20 unidades ao resultado obtido; 
4º) Divida o resultado obtido por 4; 
5º) Subtraia 5 unidades do resultado obtido; 
6º) Some o dobro do número inicial n ao resultado 

obtido; 
7º) Divida o resultado obtido pelo número inicial n. 
Ao final desses passos, Houdini iria adivinhar o último 
resultado registrado pelo espectador. Se o 
espectador fez todas as operações corretamente, 
qual deve ser o último resultado registrado por ele? 
(A)  4. 
(B)  12. 
(C)  8. 
(D)  20. 
(E)  5. 
 
 
 

Questão 15 -  Um copo graduado está cheio de água 
até a borda. Nesse copo foram depositados 5 cubos 
idênticos de vidro, fazendo com que parte da água do 
copo transbordasse. Em seguida, os cubos foram 
retirados do copo e se percebeu que o volume de 
água que transbordou equivalia a 40 mL. Lembrando 
que 1 mL equivale a 1 cm³, determine o comprimento 
da aresta de cada um desses cubos. 
(A)  2 cm. 
(B)  8 cm. 
(C)  5 cm. 
(D)  2,5 cm. 
(E)  1,2 cm. 
 
 
 
 
 
 
Questão 16 -  A quantidade de anagramas de uma 
palavra é quantidade de palavras que podem ser 
criadas, com ou sem sentido na língua portuguesa, 
utilizando as mesmas letras. Por exemplo, USAR, 
RUAS e RSAU são 3 anagramas da palavra USAR. 
Quantos anagramas da palavra PODER começam com 
a letra D? 
(A)  120 anagramas. 
(B)  24 anagramas. 
(C)  48 anagramas. 
(D)  36 anagramas. 
(E)  60 anagramas. 
 
 
 
 
 
 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E LEGISLAÇÃO 
 
Questão 17 -   Dentre os direitos dos trabalhadores 
urbanos e rurais, além de outros que visem à 
melhoria de sua condição social, assinale a alternativa 
correta: 
(A)  Décimo terceiro salário com base na 

remuneração parcial ou no valor da 
aposentadoria. 

(B)  Décimo terceiro salário com base na 
remuneração integral ou no valor da pensão. 

(C)  Proteção do salário na forma da lei, constituindo 
crime sua retenção culposa. 

(D)  Garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, 
para os que percebem remuneração variável. 

(E)  Salário-família pago em razão do dependente do 
trabalhador de baixa renda nos termos de 
portaria. 
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Questão 18 -   É livre a associação profissional ou 
sindical, observado o seguinte: 
(A)  É permitida a criação de mais de uma organização 

sindical, em qualquer grau, representativa de 
categoria profissional ou econômica, na mesma 
base territorial, que será definida pelos 
trabalhadores ou empregadores interessados, não 
podendo ser inferior à área de um Município. 

(B)  A assembleia geral fixará a contribuição que, em se 
tratando de outra categoria, será descontada em 
folha, para custeio do sistema confederativo da 
representação sindical respectiva, independente-
mente da contribuição prevista em lei. 

(C)  É vedada a criação de mais de uma organização 
sindical, em qualquer grau, representativa de 
categoria profissional ou econômica, na mesma 
base territorial, que será definida pelos 
trabalhadores ou empregadores interessados, não 
podendo ser inferior à área de um Município. 

(D)  É facultativa a participação dos sindicatos nas 
negociações coletivas de trabalho. 

(E)  É permitida a dispensa do empregado sindicalizado 
a partir do registro da candidatura a cargo de 
direção ou representação sindical e, se eleito, ainda 
que suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

 
Questão 19 -   Conforme o art. 29 da Lei Orgânica do 
Município de São Francisco do Sul, ao Presidente da 
Câmara, dentre outras atribuições, compete: 
(A)  Suspender as resoluções e os decretos 

legislativos, bem como as leis com sanção tácita 
ou cujo veto tenha sido rejeitado pelo plenário. 

(B)  Promulgar as resoluções e os decretos 
legislativos, bem como as leis com sanção tácita 
ou cujo veto tenha sido aprovado pelo plenário. 

(C)  Interpretar e fazer cumprir o Regimento Interno. 
(D)  Manter o mandato do Prefeito, vice-prefeito e 

Vereadores, nos casos previstos em lei. 
(E)  Declarar extinto o mandato do Presidente da 

República, vice-presidente e Senadores, nos casos 
previstos em lei. 

 
Questão 20 -   Conforme o art. 19 da Lei Complementar 
nº 008/2003 (Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de São Francisco do Sul), durante o estágio 
probatório serão observados, dentre outros, os 
seguintes requisitos para efeito de avaliação de 
desempenho funcional: 
(A)  Zelo pelo patrimônio do município. 
(B)  Empatia. 
(C)  Passividade e engajamento. 
(D)  Autoconhecimento. 
(E)  Zelo pela moralidade e credibilidade de seu cargo. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
Questão 21 -   Um monitor de computador com uma 
taxa de atualização de 144 Hz é mais adequado para: 
(A)  Exibir movimentos rápidos e suaves, ideais para 

jogos de alta velocidade. 
(B)  Reduzir o consumo de energia. 
(C)  Melhorar a precisão das cores. 
(D)  Reduzir a tensão ocular durante longos períodos 

de uso. 
(E)  Aumentar a produtividade ao permitir múltiplas 

janelas na mesma tela. 
 
 
Questão 22 -   O aplicativo “Your Phone” no Windows 
10 permite que os usuários: 
(A)  Rastreiem a localização do seu telefone em 

tempo real. 
(B)  Instalem aplicativos Android no seu PC. 
(C)  Façam chamadas telefônicas diretamente do seu 

PC. 
(D)  Carreguem a bateria do seu telefone mais 

rapidamente. 
(E)  Desbloqueiem o seu PC usando o seu telefone 

como uma chave digital. 
 
 
Questão 23 -   O Windows 10 introduziu um recurso 
chamado “Windows Hello”, que permite aos 
usuários: 
(A)  Enviar mensagens instantâneas para outros 

usuários do Windows. 
(B)  Personalizar a aparência da área de trabalho. 
(C)  Acessar uma versão virtual do assistente pessoal 

Cortana. 
(D)  Criar atalhos de teclado personalizados para abrir 

programas específicos. 
(E)  Fazer login no sistema operacional usando 

reconhecimento facial ou impressão digital. 
 
 
Questão 24 -    Ransomware é um tipo de ataque 
malicioso que: 
(A)  Rouba as credenciais de login do usuário. 
(B)  Criptografa os dados do usuário e exige um 

resgate para descriptografá-los. 
(C)  Cria uma backdoor no sistema do usuário. 
(D)  Espalha-se através de redes sociais e e-mail. 
(E)  Faz o computador do usuário participar de um 

ataque DDoS. 
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Questão 25 -  O que é uma referência absoluta no MS 
Excel? 
(A)  É a referência a uma célula ou a um intervalo que 

não muda quando a fórmula ou a função é copiada 
ou movida, usando o símbolo de cifrão ($). 

(B)  É a referência a uma célula ou a um intervalo que 
muda quando a fórmula ou a função é copiada ou 
movida, usando o símbolo de porcentagem (%). 

(C)  É a referência a uma célula ou a um intervalo que 
muda apenas a linha quando a fórmula ou a 
função é copiada ou movida, usando o símbolo de 
arroba (@). 

(D)  É a referência a uma célula ou a um intervalo que 
muda apenas a coluna quando a fórmula ou a 
função é copiada ou movida, usando o símbolo de 
asterisco (*). 

(E)  É a referência a uma célula ou a um intervalo que 
muda de acordo com a posição da fórmula ou da 
função, usando o símbolo de ponto-e-vírgula (;). 

 
Questão 26 -  Quais são as formas de segregação das 
informações orçamentárias utilizadas no plano de 
contas aplicado ao setor público, quando as contas 
forem apresentadas com base na natureza da 
informação que evidenciam? 
(A)  Orçamentária, financeira e de controle. 
(B)  Orçamentária, patrimonial e de controle.  
(C)  Orçamentária, contábil e fiscal. 
(D)  Orçamentária, patrimonial e fiscal. 
(E)  Material, contábil e fiscal.  
 
Questão 27 -  São registros dos fatos que aumentam 
patrimônio líquido público e que devem ser 
reconhecidos nos períodos a que se referem, segundo 
o regime de competência:  
(A)  Liquidações de despesas.  
(B)  Arrecadação de despesas.  
(C)  Compra de estoques.  
(D)  Variações patrimonais aumentativas (VPA). 
(E)  Venda de mercadoria à vista. 
 
Questão 28 -  No âmbito da contabilidade pública, 
difere-se da contabilidade geral o objetivo para 
adquiri-se e manter-se ativos imobilizados e outros 
ativos. Enquanto na contabilidade geral a principal 
razão para manter-se ativos é sua capacidade de 
gerar fluxos de caixa, na contabilidade pública o 
objetivo de manter esses ativos é voltado para:  
(A)  O potencial de serviços desses ativos.  
(B)  O valor de venda desses ativos.  
(C)  A vida útil desses ativos. 
(D)  O valor de compra desses ativos. 
(E)  O custo histórico que esses ativos oferecerão.  
 

Questão 29 -  Muitos governos e entidades do setor 
público possuem poder regulamentador em relação 
às entidades que operam em determinados setores 
da economia. Qual é a principal razão para essa 
regulação?  
(A)  Assegurar a correta distribuição de serviços 

predispostos pela política pública. 
(B)  Assegurar a correta correção dos créditos 

adicionais e da criação de restos a pagar, e 
adquirir confiabilidade nos serviços prestados 
pelas demais entidades.  

(C)  Assegurar o interesse público de acordo com os 
objetivos definidos nas políticas públicas, ou 
quando existem falhas de mercados para 
determinados serviços. 

(D)  Assegurar a confiabilidade e correta comparação 
dos valores anterior e saldos atuais fornecidos em 
demonstrações contábeis.  

(E)  Assegurar o correto levantamentos dos números 
referentes as operações prestadas no período.  

 
Questão 30 -  O aspecto orçamentário que 
compreende o registro e a evidenciação do 
orçamento público, tanto quanto aprovação quando 
à sua execução, é denominado:  
(A)  Aspecto Contábil. 
(B)  Aspecto Patrimonial. 
(C)  Aspecto Fiscal. 
(D)  Aspecto Material. 
(E)  Aspecto Orçamentário. 
 
Questão 31 -  O objetivo da elaboração e divulgação 
da informação contábil é fornecer informações para 
fins de prestação de contas e responsabilização 
(accountability) e tomada de decisão. Para que essas 
informações sejam úteis aos usuários, elas devem 
possuir certas características qualitativas. Em relação 
às características qualitativas da informação contábil, 
assinale a alternativa correta: 
(A)  A comparabilidade da informação contábil 

significa que os dados financeiros devem ser 
idênticos em diferentes entidades. 

(B)  A tempestividade implica que a informação deve 
ser divulgada o mais rapidamente possível, 
independentemente da sua relevância ou 
precisão. 

(C)  A compreensibilidade refere-se à capacidade de 
diferentes sistemas contábeis de se adequarem 
aos mesmos padrões. 

(D)  A verificabilidade significa que os usuários não 
precisam de evidências para comprovar a 
veracidade da informação contábil. 

(E)  A representação fidedigna é alcançada quando a 
informação contábil é completa, neutra e livre de 
erro material. 
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Questão 32 -  As restrições inerentes à informação 
contábil são a materialidade, o custo-benefício e o 
equilíbrio apropriado entre as características 
qualitativas. Considerando essas restrições, é correto 
afirmar que: 
(A)  O custo-benefício implica que qualquer 

informação, independentemente do seu custo, 
deve ser incluída nos relatórios financeiros. 

(B)  O equilíbrio entre as características qualitativas 
significa que a relevância deve sempre prevalecer 
sobre a representação fidedigna. 

(C)  As restrições à informação contábil não devem 
considerar o impacto financeiro na entidade que 
divulga as informações. 

(D)  A materialidade envolve a avaliação de quais 
informações são suficientemente relevantes para 
serem incluídas nos relatórios contábeis. 

(E)  A materialidade significa que todas as 
informações, por menores que sejam, devem ser 
reportadas para garantir a transparência. 

 
Questão 33 -  A informação é selecionada para 
exposição ou para evidenciação nas demonstrações 
contábeis. A informação selecionada para exposição 
comunica mensagens-chave, enquanto a informação 
selecionada para evidenciação torna a informação 
exposta mais útil ou fornece detalhes que auxiliam a 
compreensão por parte dos usuários. Com base nisso, 
assinale a alternativa correta: 
(A)  A evidenciação tem como objetivo principal 

substituir as informações apresentadas na 
exposição. 

(B)  A exposição de informações deve ser limitada 
apenas às notas explicativas das demonstrações 
contábeis. 

(C)  A evidenciação é responsável por apresentar as 
demonstrações financeiras completas de forma 
detalhada. 

(D)  A exposição visa destacar informações-chave que 
são essenciais para a tomada de decisões pelos 
usuários das demonstrações contábeis. 

(E)  A exposição e a evidenciação são sinônimos e 
podem ser usadas de forma intercambiável nas 
demonstrações contábeis. 

 
Questão 34 -  Para fins contábeis, quanto ao impacto 
na situação patrimonial líquida, a receita pode ser 
"efetiva" ou "não-efetiva". São exemplos de Receitas 
Orçamentárias Não Efetivas: 
(A)  Impostos. 
(B)  Receitas de contribuições. 
(C)  Investimentos. 
(D)  Receitas Patrimoniais.  
(E)  Operações de crédito.  
 

Questão 35 -  A localização da informação contábil-
financeira nas Demonstrações Contábeis tem 
impacto sobre a contribuição da informação para a 
realização dos objetivos da elaboração e divulgação 
da informação contábil, e para o atendimento das 
características qualitativas. Qual impacto a 
localização dessas informações possuem? 
(A)  A localização afeta a maneira que os usuários 

interpretam a informação e a comparabilidade da 
informação. 

(B)  A localização da informação não impactará 
diretamente os usuários das demonstrações 
contábeis. 

(C)  A localização impactará na apresentação das 
demonstrações e informações financeiras de 
forma limitada, não impactando diretamente as 
demonstrações e informações fornecidas. 

(D)  A localização da informação não terá qualquer 
impacto na confiabilidade e comparabilidade das 
informações financeiras.  

(E)  A localização da informação terá impacto 
somente no resultado final, não interferindo na 
execução das demonstrações ou na 
tempestividade e comparabilidade delas.  

 
Questão 36 -  A previsão da receita e a relação com a 
despesa são elementos fundamentais no processo 
orçamentário, especialmente no que diz respeito ao 
financiamento do Estado. Considerando essa relação 
e o disposto no art. 9º da LRF, assinale a alternativa 
correta: 
(A)  A execução das despesas orçamentárias deve 

ocorrer mesmo que a arrecadação de receitas não 
atinja os valores previstos, para não 
comprometer a continuidade dos serviços 
públicos. 

(B)  As operações de crédito não influenciam o 
processo orçamentário, pois não são 
consideradas receitas orçamentárias. 

(C)  A arrecadação de receitas atua como 
condicionante da execução das despesas 
orçamentárias, limitando os gastos de acordo 
com os recursos efetivamente arrecadados. 

(D)  A previsão de receitas não tem impacto na 
autorização de despesas, que pode ser feita de 
forma independente. 

(E)  A relação entre a previsão de receita e a 
autorização de despesa não é regulada pela LRF, 
sendo um processo autônomo de cada ente 
federativo. 
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Questão 37 -  Demonstrações contábeis de propósito 
geral são aquelas cujo propósito reside no 
atendimento das necessidades informacionais de 
usuários externos que não se encontram em 
condições de requerer relatórios especificamente 
planejados para atender às suas necessidades 
peculiares. Nesse ínterim, é correto afirmar: 
(A)  As demonstrações contábeis de propósito geral 

são elaboradas exclusivamente para atender às 
necessidades de informações internas da 
administração da entidade. 

(B)  Usuários externos que necessitam de 
informações específicas devem solicitar relatórios 
especialmente planejados, não sendo atendidos 
pelas demonstrações contábeis de propósito 
geral. 

(C)  As demonstrações contábeis de propósito geral 
são elaboradas para atender às necessidades 
informacionais de uma ampla gama de usuários 
externos, incluindo investidores, credores e 
reguladores, que não podem exigir relatórios 
personalizados. 

(D)  As demonstrações contábeis de propósito geral 
são destinadas apenas a usuários internos, como 
gerentes e diretores, que não possuem acesso 
direto às informações contábeis. 

(E)  A elaboração de demonstrações contábeis de 
propósito geral dispensa a observância dos 
princípios e normas contábeis vigentes. 

 
Questão 38 -  Qual é o instrumento de planejamento 
que representa o fluxo previsto de ingressos e de 
aplicações de recursos em determinado período? 
(A)  Demonstrações.  
(B)  Orçamento.  
(C)  Finanças.  
(D)  Relatórios. 
(E)  Notas Explicativas. 
 
Questão 39 -  Assinale a alternativa que apresenta 
receitas classificadas na mesma categoria econômica: 
(A)  Receitas agropecuárias e receitas oriundas da 

constituição de dívidas. 
(B)  Receitas da conversão de bens e direitos e 

impostos. 
(C)  Receitas Industriais e receitas oriundas da 

constituição de dívidas. 
(D)  Receitas tributárias e receitas patrimoniais.  
(E)  Receitas tributárias e receitas oriundas da 

constituição de dívidas. 
 
 
 
 

Questão 40 -  É um exemplo correto de Receitas 
Tributárias: 
(A)  Superávit do Orçamento.  
(B)  Alienação de Bens. 
(C)  Contribuições de Melhoria.  
(D)  Transferências Correntes. 
(E)  Amortização de Bens.  
 
 
 
 
 


